## Тюркский совет планирует создать инвестиционный фонд для стимулирования региональной торговли



Заместитель генерального секретаря Совета сотрудничества тюркоязычных государств Омер Коджаман поделился своими размышлениями по поводу перспектив регионального сотрудничества

Он, в частности отметил, что вспышка COVID-19 как чрезвычайной ситуации в области здравоохранения во всем мире и, как следствие, социально-экономический кризис являются испытанием для международного сотрудничества.

Региональные организации были одними из первых, кто обеспечил уровень многосторонней координации, необходимой для борьбы с пандемией и выхода из кризиса в целом, о чем свидетельствует демонстрация солидарности в Совете сотрудничества тюркоязычных государств (Тюркский совет). Наша организация смогла оперативно организовать взаимодействие в рамках складывающейся ситуацией с распространением пандемии COVID-19.

В настоящее время Тюркский совет насчитывает пять государств-членов (Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан, Турция и Узбекистан) и государство-наблюдатель (Венгрия), тесно сотрудничает с Туркменистаном на разных уровнях.

После вспышки COVID-19 страны-члены Тюркского совета быстро продвинулись в предоставлении друг другу необходимого медицинского и продовольственного содействия в двустороннем и многостороннем форматах. Оперативно был организован первый виртуальный чрезвычайный саммит глав государств с участием генерального директора Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Тедроса Адханома Гебреуса. После саммита усилия по сотрудничеству между странами Тюркского совета получили новый импульс в области здравоохранения, транспорта, экономики, торговли, таможни и миграции под эгидой находящегося в Стамбуле

1

Секретариата Тюркского совета.

В области здравоохранения наши страны решили начать систематическое сотрудничество по профилактике, диагностике и лечению опасных инфекций в будущем, в том числе путем создания нового Координационного комитета по здравоохранению, который будет заниматься улучшением практики работников здравоохранения и развитием хорошо оборудованные больницы.

Министры транспорта также договорились о координации бесперебойного потока продовольствия, медицинских товаров и гуманитарной помощи для поддержания цепочек поставок, в том числе путем запуска «зеленого коридора» - международной линии для транспортировки товаров первой необходимости. В этом контексте дополнительные разрешения на транзит и водительские визы были выданы, в то время как пошлины за транзит были снижены, в частности вдоль Транскаспийского коридора.

Между тем, министры экономики Тюркского совета решили пересмотреть налоги на импорт с целью поддержания бесконтактной торговли при одновременном обновлении решений цифровой торговли и электронной коммерции в качестве реакции на кризис. Были приняты дополнительные обязательства по созданию совместных промышленных зон, технопарков и торговых домов.

На повестке дня также находится создание Тюркского инвестиционного фонда, который послужит важным финансовым инструментом для стимулирования внутрирегиональной торговли.

Не менее важное является и то, что страны Тюркского совета решили создать Миграционную координационную группу, поскольку они согласились взаимно облегчать выдачу виз и видов на жительство гражданам, которые находились в непростых условиях на территориях государствчленов после закрытия границ на карантин.

Хотя ожидается, что эти усилия дадут положительные результаты в борьбе с пандемией, ни у кого не будет прочного мира, пока вирус не будет полностью уничтожен во всем мире.

Учитывая экономические последствия COVID-19, международное партнерство также будет иметь решающее значение для восстановления экономического роста и создания рабочих мест для наших граждан. Межправительственные организации, такие как Тюркский совет, также должны сыграть свою роль в достижении долгосрочного восстановления. Это один из самых важных уроков, который извлек из нынешней борьбы с пандемией наша относительно молодая организация и ее Секретариат, которые были созданы на основе Нахчыванского соглашения 11 лет назадОт подчеркнул Омер Коджаман.

## Источник